

时政新闻

我市与郑州海关签署合作备忘录 双方将进一步深化合作 加快提升郑州国际化水平

本报讯 昨日上午,郑州市委、市政府与郑州海关在郑州海关举行工作座谈会暨合作备忘录签署仪式。双方将进一步深化对外开放领域合作,加快提升郑州国际化水平,共同打造通达全球、具有核心竞争力的国际商都。

省委常委、市委书记马懿,郑州海关关长孙玉宁,市委副书记、代市长程志明,郑州海关领导丁吉豹、曲罡、乔振峰、彭海雄、钟卫华、董树华,市领导薛云伟、张延明出席会议。

座谈会上,孙玉宁表示,近年来,郑州市海关特殊监管区域功能不断优化、口岸布局日益完善合理,对外贸易便利化水平显著提高,法制化营商环境正在形成,新的贸易业态不断涌现,新的发展动能加速孕育。郑州海关建议郑州市从着力提升贸易便利化水平、做好跨境电子商务新政实施及综试区建设、加快航空港经济综合实验区建设、推动海关特殊监管区域功能拓展、加快外贸产业升级、推动郑欧班列协调发展、推动邮政口岸建设等

七个方面加大工作力度,有效保持开放优势,形成内陆地区最具活力的开发开放新高地。郑州海关也将积极作为,主动谋划,全力以赴支持郑州市的对外开放战略,为打造内陆开放新高地作出积极贡献。

程志明代表市委、市政府向郑州海关一直以来对郑州市经济发展和对外开放工作的支持表示感谢。他说,郑州海关站在促进郑州市对外开放、外向经济发展的角度,立足海关职能和职责,超前谋划,认真研

究,围绕航空港实验区等开放载体平台的建设以及进一步提升口岸功能、推进对外贸易等方面,对郑州市对外开放工作提出了很好的意见和建议,对促进全市对外开放工作全面提升、全面发展、扩大规模,打造国际化城市,建设国际商都具有很强的指导意义。

程志明表示,希望双方进一步深化合作,共同推进郑州市开放型经济发展和国际商都建设,为“十三五”时期的发展提供重要支撑。郑州市也将积极配合,为郑州海关各项工作提供保障。

会上,郑州市政府与郑州海关签署了合作备忘录。郑州海关将重点从服务国家试点创新发展、支持郑州口岸发展、充分发挥海关特殊监管区域作用、促进郑州产业结构转型升级、提升贸易便利化水平等五个方面支持郑州经济社会发展,郑州市政府将从推进口岸大通关建设、加强监管场所建设管理、加强打击走私综合治理等方面支持海关工作。

郑州晚报记者 董艳竹



找准症结 精准施策 标本兼治 ——二论持续有效改善我市空气质量和生态环境

□ 郑 重

“常治不可以待变化,一涂不可以应万方。”改善空气质量、治理生态环境,不仅需要正确的态度,更需要科学的方法和机制。

持续有效改善环境,必须找准症结。每个城市都有自己的发展特质,这与当地的自然环境有关,与发展结构、发展水平有关。因此,各个地方空气污染与生态环境受损的成因不同,需要采取的措施也不同。这就需要我们要尊重科学、实事求是,建立

起成体系的污染物分析制度、完善的专家咨询制度,准确把握不同时期、不同季节污染的症结所在,对症下药。

持续有效改善环境,必须精准施策。空气质量和生态环境治理,是一项系统工程。科学研判影响我市空气质量的成因变化,在找准污染症结的基础上,各有关部门应拿出符合我市实际的治理措施,坚决避免“以罚代管”“只罚不管”这种粗放的管理方式,把治理方案细化

到“点”,把治理任务精确到“点”,突出重点领域、重点区域、重点行业、重点企业,建立问题台账,挂图作战,逐一销号。

持续有效改善环境,必须标本兼治。治标上,通过建立完善的环保机制和奖惩机制,依法依规开展大气环境和生态环境治理工作;治本上,加强生态基础设施建设,严格落实环境准入、资源有偿使用、生态补偿等制度,加快产业结构调整,淘汰落后产

能,转变发展方式,从源头减少、遏制污染发生;同时要筑牢保护环境的思想根基,引导企业和群众树立保护环境、治理污染的责任意识,并以实际成效取信于民,获得群众的认可、支持和参与,推进各项环保事业开展。

同一片天地,同呼吸、共命运,同担当、齐作为。让我们以高度的责任意识,科学的工作方法,实实在在的行动和成效,推动郑州的天更蓝、地更绿、水更清。

百家企业帮百村 捐资逾3000万元

本报讯 启动“百企帮百村”精准扶贫活动,截至今年6月底,全市参与精准扶贫的民营企业达117个,被帮扶村104个,实施项目86个,到位总资金1.2亿元,捐资总额达3000多万元……昨日上午召开的郑州市工商联十七届九次常委会议,公布了上半年市工商联开展的各项工作,并对下半年工作进行安排部署。

据悉,今年1月25日,推进“万企帮万村”精准扶贫活动全国电视电话会议后,市工商联在全省率先行动,正式启动了该项活动。截至6月底,全市参与精准扶贫的民营企业达到117个,被帮扶村104个,结成帮扶对子89对,实施项目86个,到位总资金1.2亿元,其中项目资金9000万元,有104家民营企业参与精准扶贫公益事业捐助,捐资总额3000多万元,主要用于移民新村、资助建校、修路等项目,帮扶内容涉及整村推进、项目合作、基地带动、无偿捐助等领域。

郑州晚报记者 裴蕾
实习生 鞠丰泽

生态文明与治国理政 暨油用牡丹产业经济论坛开讲

本报讯 7月21日,由中国生态文明产业经济研究院、国城弦歌(北京)文化传播中心、唯达农业科技有限公司共同承办的“领导干部国学大讲堂第十一讲:生态文明与治国理政暨2016中国油用牡丹产业经济中原论坛”在郑州开讲。据了解,一

直以来,对于中国传统名花牡丹,人们看重的是它的观赏价值,但近年研究发现,牡丹籽油因富含人体需要的不饱和脂肪酸等营养物质,其食用价值及美容价值进而被挖掘出来。

论坛上,中央党校教授、博士生导师、《领导干部国学

大讲堂》主编王杰,北京林业大学牡丹工程技术中心主任、博士生导师成仿云分别主讲了生态文明与治国理政和发展油用牡丹产业化的战略意义、发展开发利用的情况等内容,企业家代表与多位专家学者畅所欲言,就油用牡丹产业的现状以及

技术、如何发展等问题展开研讨。

最后,由领导干部国学大讲堂执行秘书长、《中国油用牡丹产业指导》主编齐崇峰总结并首发《中国油用牡丹产业指导》绿皮书(征求意见稿)2稿)。

郑州晚报记者 董艳竹

为慈善助力 公益金点子大PK

本报讯 一场来自郑州慈善公益“金点子”的PK大赛将进行最后角逐。昨日,郑州市第三届“志愿四方杯”慈善公益项目创投大赛展评会在郑州慈善总会举行,来自我市高校社团、NGO组织的29个晋级慈善项目参加了展示。

展评会上,入围慈善项目所在组织负责人满怀对慈善公益的热情,对社会强烈的责任感,通过4分钟的幻灯片演示,将慈善项目的亮点通过创新性、可行性、社会效益预估、可推广性、可持续性、项目实施周期、项目资金使用详细预算等多个方面展现出来。展示环节后,评审小组针对每个慈善项目都提出了相关专业性的建议并结合慈善项目的可执行度评判出比赛成绩。评审结果将于5日后公示。

郑州晚报记者 裴蕾
实习生 鞠丰泽

又一批大学生志愿者明天奔赴西部贫困县

本报讯 记者从团省委获悉,7月24日,147名河南大学生志愿者将奔赴西藏开展志愿服务工作。此前,已经有242名河南大学生志愿者奔赴新疆开展为期1~3年志愿服务的征程。至此,河南大学生志愿服务计划招募选拔工作圆满结束。

据悉,2016年河南省大学

生志愿服务西部计划、贫困县计划4月启动,我省近4000名大学毕业生报名,选拔出728名大学生志愿者。其中,377名大学生志愿者将赴新疆、西藏、宁夏、重庆、云南、贵州等地开展志愿服务;71名研究生支教团成员赴新疆、西藏等地开展支教服务;200名志愿者到兰考、滑县等贫困县的贫困

乡镇开展支农、支教、支医等志愿服务工作,80名志愿者到河南基层团县委开展基层青年工作。

7月15日,200名河南省大学生志愿服务贫困县计划志愿者和80名基层专项志愿者,已经结束集中培训,分赴省内各县区和20个贫困县开始志愿服务。7月24日,147

名赴西藏志愿者也将踏上征程,开展志愿服务工作。

据悉,自2003年,大学生志愿服务西部计划、大学生志愿服务贫困县计划相继启动实施以来,河南已经选派8235名大学生志愿者,奔赴新疆、陕西、贵州等西部地区及我省贫困地区开展服务。

郑州晚报记者 李爱琴